
SÍNTESE DA ATA DA 43ª (QUADRAGÉSIMA TERCEIRA) SESSÃO
ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ANÁPOLIS

Aos  vinte e quatro (24) dias do mês de junho  de 2020 (dois mil  e

vinte),  às  9h30 (nove  horas  e  trinta minutos),  reuniu-se  a  Câmara

Municipal  de Anápolis  em Sessão  Ordinária,  sob a  Presidência  do

vereador  Leandro  Ribeiro,  secretariado  por Mauro  Severiano,  Luiz

Lacerda,  Wederson  Lopes,  Teles  Júnior  e  João  da  Luz.  À  hora

determinada, o senhor presidente solicitou que se fizesse a chamada

dos vereadores presentes. Constatado o quórum, declarou aberta a

Sessão.  PEQUENO EXPEDIENTE:  O senhor  presidente solicitou a

leitura  da  Síntese  da  Ata  da  Sessão  anterior.  A  ata  completa  foi

colocada à disposição dos senhores vereadores e aprovada. - Usou a

palavra o vereador Teles Júnior. - GRANDE EXPEDIENTE: Usaram a

palavra  os  vereadores:  Sargento  Anderson  José,  Pastor  Elias

Ferreira, Lélio Alvarenga, João da Luz, Jean Carlos e Domingos Paula

de Souza. - ORDEM DO DIA: Foi feita a verificação dos presentes e

constatado  o  quórum  suficiente.  Houve  votação  de  projetos:  EM

PRIMEIRA VOTAÇÃO: 1- Projeto de Lei Complementar 046/2020, de

autoria  do  Prefeito.  Institui  a  Lei  de  Diretrizes  Orçamentárias,  que

dispõe  sobre  as  diretrizes  gerais  para  a  elaboração  da  Lei

Orçamentária  de  2021  e  dá  outras  providências.  Aprovado  por



unanimidade dos presentes. Foram apresentadas e votadas emendas

ao  projeto  original.  Usaram  a  palavra  pela  Ordem  os  vereadores:

Pastor Elias Ferreira, Lélio Alvarenga, João Feitosa e Jean Carlos. -

COMUNICAÇÕES:  Usaram  a  palavra  os  vereadores:  Pastor  Elias

Ferreira, Lélio Alvarenga, Jean Carlos e João Feitosa. Sem nada mais

a se tratar, o senhor presidente encerrou a Sessão e convocou outra

para o dia vinte e nove (29) de junho, em horário regimental. 



ATA  DA  QUADRAGÉSIMA  TERCEIRA  (43ª)  SESSÃO  ORDINÁRIA  DA

CÂMARA MUNICIPAL DE ANÁPOLIS. Aos vinte e cinco (25) dias do mês de

junho de dois mil  e vinte (2020),  às nove horas e quarenta minutos (9h40),

reuniu-se a Câmara Municipal de Anápolis em Sessão Ordinária, no Plenário

Teotônio  Villela,  sob  a  Presidência  do  vereador  Leandro  Ribeiro  da  Silva,

secretariado  por  Luiz  Santos  Lacerda,  Wederson  Cristiano  da  Silva  Lopes,

Raimundo  Teles  de  Oliveira  Santos  Júnior  e  João  César  Antônio  Pereira.

Compareceram ainda: Américo Ferreira dos Santos, Anderson José da Silva,

Deusmar  Chaveiro  de Oliveira,  Domingos Paula de Souza,  Elias  Rodrigues

Ferreira, Elinner Rosa de Almeida Silva e Gonçalves, Jakson Charles Oliveira

Diniz Serbeto, Jean Carlos Ribeiro,  João Batista Feitosa, José Fernando de

Paiva,  Lélio  Alves de Alvarenga,  Lisieux José Borges,  Maria  Geli  Sanches,

Pedro Antônio Mariano de Oliveira, Thais Gomes de Souza. Justificou ausência

o  vereador  Alfredo  Paes  Landim  Filho,  Mauro  José  Severiano  e  Valdete

Fernandes  Moreira.  Realizada  a  verificação  dos  presentes,  foi  constatado

quórum  suficiente,  e  o  senhor  presidente  declarou  aberta  a  Sessão.  -

PEQUENO EXPEDIENTE: O senhor presidente solicitou ao vereador Pastor

Elias  Ferreira  que  fizesse  a  leitura  do  texto  bíblico.  O  senhor  presidente

solicitou ao senhor segundo secretário, vereador Wederson Lopes, que fizesse

a leitura da Síntese da Ata da Sessão anterior, e a Ata completa foi colocada à

disposição dos senhores vereadores e aprovada. Usou a palavra o vereador:

TELES  JUNIOR:  Cumprimentou  os  presentes,  e  os  ouvintes  da  sessão

ordinária pela mídia. Usou a tribuna para discorrer sobre a Lei de Diretrizes

Orçamentárias (LDO). Como relator, na Comissão de Finanças e Orçamento, o

vereador  apresentou  um  parecer  favorável.  Esclareceu  que  a  propositura

supracitada, tratava-se da destinação de recursos para as áreas de segurança

pública,  saúde,  educação,  infraestrutura.  O  vereador  ainda,  agradeceu  aos

vereadores  da  Comissão:  Domingos  Paula,  Américo  Ferreira,  Lisieux  José

Borges, Lélio Alvarenga e Pedro Mariano. - Assumiu a presidência da Sessão o

senhor  vice-presidente,  vereador  Luiz  Lacerda.  -  GRANDE  EXPEDIENTE:

Usaram  a  palavra  os  vereadores:  SARGENTO  ANDERSON  JOSÉ:
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Cumprimentou os presentes,  e  os ouvintes da sessão ordinária  pela mídia.

Usou a tribuna para apresentar três moções de sua autoria, protocoladas na

Casa.  Inicialmente,  justificou  a  Moção  de  Aplausos  destinada  ao  senhor

Eduardo  Silva  Sardinha  Lisboa  pelos  trabalhos  prestados  na  saúde  e

educação. Em seguida, justificou a Moção de Aplausos destinada ao professor

Antônio Jorge de Oliveira em reconhecimento ao seu trabalho prestado. E por

fim, justificou a Moção de Aplausos destinada ao senhor João Carlos Nelson

Fernandes pelos trinta e dois anos de Ministério Pastoral, com projetos sociais

e  ação  transformadora  da  sociedade.  -  PASTOR  ELIAS  FERREIRA:

Cumprimentou os presentes,  e  os ouvintes da sessão ordinária  pela mídia.

Usou  a  tribuna  para  anunciar  o  oficio  recebido  do  remetente,  o  deputado

federal Major Vitor Hugo. Agradeceu ao deputado federal Major Vitor Hugo pela

resposta  afirmativa,  referente  ao  envio  de  respiradores  e  monitores  para  o

município.  Cumprimentou  o  vereador  Lélio  Alvarenga,  e  mencionou  que

estiveram juntos visitando as unidades de saúde: Centro de Internação Norma

Pizzari,  Unidade  de  Pronto  Atendimento  (UPA)  e  Hospital  Municipal  de

Anápolis. Além disso, cumprimentou o Senado pela aprovação do novo marco

legal  do  saneamento  básico.  Esclareceu  sobre  aspectos  da  supracitada

propositura. - LÉLIO ALVARENGA: Cumprimentou os presentes e parabenizou

o vereador Pastor Elias Ferreira pela sua fala, e elogiou a aprovação do novo

marco do saneamento básico. Falou sobre a visita sua e do vereador Pastor

Elias Ferreira às unidades Norma Pizzari, ao Hospital Municipal e à Unidade de

Pronto Atendimento, para acompanhar as necessidades dos colaboradores e

testemunhando as necessidades da população. Falou sobre os servidores que

estão se contaminando. Falou ainda sobre a visita ao Hospital de Urgências,

onde  estavam  quatorze  pessoas  internadas.  Leu  uma  nota  do  Hospital,

desmentindo  a  informação  veiculada  de  que  o  hospital  teria  suspendido  o

atendimento de pacientes de Anápolis. Falou sobre a Moção de Aplausos ao

bispo  diocesano,  Dom  João  Wilk,  pelos  seus  quarenta  e  quatro  anos  de

sacerdócio, e falou sobre o seu trabalho, apesar das dificuldades de saúde,

esteve à frente da Diocese de Anápolis. Parabenizou o bispo e a diretoria do
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Hospital de Urgências. - JOÃO DA LUZ: Cumprimentou os presentes e falou

sobre o seu otimismo sobre o sucesso do POLITEC. Disse que viu uma matéria

da  Justiça  questionando  o  valor  das  áreas  permutadas,  e  disse  que  ficou

preocupado, pois é autor da lei de liberdade econômica, e esteve em reunião

com  o  secretário  de  desenvolvimento  econômico,  que  lhe  garantiu  que  o

POLITEC será feito e está sendo feito um ajuste de valores. Disse que vai ser

respeitada a distância de duzentos metros da APA. Disse que o secretário

manifestou o interesse de realizar uma audiência pública, mas não foi possível

por causa da pandemia. Elogiou a iniciativa do vereador Teles Júnior em criar a

Frente Parlamentar para implantação do Parque Tecnológico. Parabenizou o

vereador Lélio Alvarenga por desmentir notícias falsas sobre o HUAna. - JEAN

CARLOS: Falou sobre o projeto de Diretrizes Orçamentárias, o qual estará em

votação ainda nessa sessão. Falou sobre os valores de estimativa de receita,

que totalizam mais de um bilhão e meio de reais. Explicou que há evoluções de

valores em todas as áreas, e há previsão de cento e setenta e um milhões de

reais em valores ao ISSA, e disse que o Executivo prevê o custeio de repasses

patronais  para  o  Instituto,  que  iria  em  contradição  à  lei  de  proposta  de

suspensão  dos  patronais,  pediu  que  a  Secretaria  de  Planejamento  se

atentasse a isso, e explicou que é um trabalho técnico. Lembrou que mesmo

com a pandemia,  houve um ligeiro  aumento  de despesas durante  o  último

quadrimestre.  Leu  alguns  trechos  da  Lei  de  Diretrizes  Orçamentárias  para

expor que não haja desequilíbrio para justificar a suspensão. -  DOMINGOS

PAULA DE SOUZA: Cumprimentou os presentes e falou sobre sua visita à Rua

José Brito, que liga a Avenida Pedro Ludovico à Avenida Brasil, onde havia

caído  uma  ponte,  e  disse  que  ligou  ao  secretário  e  ao  prefeito,  que  lhe

informaram que já  havia sido feita  a  licitação,  e  fez o compromisso com a

população de que a obra iniciaria até o início do mês de junho, e lamentou que

uma pessoa tenha morrido no local, e nesse dia começara a obra. Disse que

não  faz  compromissos  em  seu  nome,  mas  da  Câmara,  do  prefeito  e  do

secretário  Francisco Lacerda.  Disse que o prefeito  também está  fazendo a

ligação entre o Polocentro e o Morumbi. Disse que logo também será feita a
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ligação entre o Bairro Jandaia e o Bairro Fabril. - ORDEM DO DIA: Foi feita a

verificação dos presentes e constatado o quórum suficiente. Houve votação de

projetos:  EM  PRIMEIRA  VOTAÇÃO:  1-  Projeto  de  Lei  Complementar

046/2020, de autoria do Prefeito. Institui a Lei de Diretrizes Orçamentárias, que

dispõe sobre as diretrizes gerais para a elaboração da Lei Orçamentária de

2021  e  dá  outras  providências.  Aprovado  por  unanimidade  dos  presentes.

Foram apresentadas e votadas emendas ao projeto original. Usaram a palavra

pela Ordem os vereadores: Pastor Elias Ferreira, Lélio Alvarenga, João Feitosa

e Jean Carlos. -  COMUNICAÇÕES: Usaram a palavra os vereadores: Pastor

Elias Ferreira, Lélio Alvarenga, Jean Carlos e João Feitosa. Sem nada mais a

se tratar, o senhor presidente encerrou a Sessão e convocou outra para o dia

vinte e nove (29) de junho, em horário regimental.  Todas as falas da Sessão

estão registradas integralmente nos arquivos de áudio e vídeo dessa Casa de

Leis.  Para  constar,  eu,  Rodrigo  Silva  Demetrio,  com  o  auxílio  de  Sabrina

Santos  Rufino,  lavrei  esta  Ata  que  se  aprovada  será  assinada  pela  Mesa

Diretora dessa Casa de Leis.*********************************************************

___________________
Leandro Ribeiro

Presidente

___________________
Mauro Severiano
Primeiro Secretário

___________________
Luiz Lacerda

Vice-Presidente

___________________
Wederson Lopes
Segundo Secretário

___________________
Teles Júnior

Terceiro Secretário

___________________
João da Luz

Quarto Secretário
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